

新时代新征程新伟业

沈丘:做好村级后备力量储备

本报讯(记者 高洪驰)今年以来,沈丘县切实将村级党组织书记后备力量培育储备工作作为一项基础性、关键性工程抓紧抓实抓好,进一步推动全县村级党组织书记后备力量培育储备工作取得新成效。

在乡镇(街道)层面,迅速将思想和行动统一到中央、省委、市委和县委的部署要求上来,牢固树立问题导向、目标导向、结果导向,以

高度的政治责任感和历史使命感,把政治过硬、能力突出、群众认可的好苗子选出来、育起来、用起来,不断涵养干部队伍这一“源头活水”。全面排查隐患,对影响换届的苗头性、倾向性问题,做到早发现、早处置,把隐患消除在萌芽状态。妥善处理好后备干部与现任村级干部的关系,对即将离任的村级干部,做好思想疏导、妥善安置,确保人心稳定、工作不断、秩序不乱,为

平稳有序换届奠定基础。

在县级层面,县委组织部加强指导,针对问题突出的乡镇(街道),切实传导压力,推动整改,根据各村(社区)实际情况分类施策、分类管理、分类指导。提高政治站位,坚持问题导向,牢记目标任务,切实真抓实干转变作风,确保换届工作顺利进行。在村级党组织书记后备力量培育储备工作中,紧盯“一升一降”目标,根据时间节点坚

持“稳中有为”总基调,把党中央的决策部署落到实处。

沈丘县委主要领导表示,村级党支部书记是基层党组织的领头雁、乡村振兴的一线总指挥,村级后备力量是基层党组织建设的重要基础,更是推动农村改革发展稳定的重要力量,要以实际成效检验他们的政治担当,确保顺利完成村级换届工作,向省委、市委和全县人民交上一份满分答卷。



近年来,沈丘县坚持“工业强县、产业兴县”战略不动摇,围绕电磁新材料和宽厚板生产基地发展定位,锚定主导产业,大力实施“1+10+2”工程,不断推动产业链、补链、强链,全力打造经济新增长引擎。图为河南国网自控智能化配电设备生产车间一角。

记者 高洪驰 摄

基层传真

重拳出击『打非治违』

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 谢宇翔)“李老板,咱这个香火店铺可不能藏匿、销售烟花爆竹啊!”“没有,违法的事俺可不做。”这是8月17日,周营镇政府工作人员与一商户的对话。

当日,周营镇精心组织、周密部署,在辖区组织开展烟花爆竹“打非治违”专项行动,严厉打击私藏、销售、经营烟花爆竹等行为,有效防范化解安全生产风险隐患。

在专项行动中,镇主要领导靠前指挥,班子成员带队,联合多方力量,在全镇开展“敲门行动”。班子成员负责组织开展重点区域、重点经营场所打非宣传和排查工作,督促相关人员认真做好台账上报工作。派出所负责查处和打击非法生产、经营、储存、运输烟花爆竹行为,形成上下齐抓共管的工作合力,确保专项行动扎实有效推进。

充分发挥宣传阵地作用,通过开展“敲门行动”、微信群转发、大喇叭广播等方式,广泛宣传安全知识,告知群众严禁将房屋或其他建筑物租借给他人非法生产、储存烟花爆竹,违

者将依法予以处罚。鼓励群众举报烟花爆竹违法犯罪行为,营造全民参与“打非治违”的良好氛围。

集结网格力量,实行“三包”机制,确保“打非治违”全覆盖。应急办联合辖区派出所和市场监管部门组成巡查小组,重点对闲置房屋、仓库、废弃厂房、香火店铺等场所开展拉网式排查,确保检查横向到边、纵向到底,有效提升排查质量和效率。

建立举报奖励制度,鼓励群众举报非法经营、运输、储存烟花爆竹行为,充分调动群众参与“打非治违”工作的积极性,拓宽线索来源渠道,提升打击的精准性和实效性。

周营镇主要领导表示,此次专项行动不仅严厉打击了非法销售、储存烟花爆竹等违法行为,还增强了商户和广大群众的安全意识。该镇将持续保持烟花爆竹“打非治违”高压态势,做到发现一起、查处一起,全力筑牢辖区安全防线。

槐店回族镇

政府主动作为 群众送旗感谢

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 刘慎)“新修道路彻底解决了我们的出行难题,是实实在在的民心工程。”7月17日,沈丘县槐店回族镇中心街社区居民马培才、马义勇等将一面印有“心系居民办实事 为民修路暖民心”字样的锦旗送至镇政府工作人员手中。

原来,位于中心街社区的回民小学因年代久远,已经不能满足现代化教学需求。2024年,上级有关部门对该校进行了改扩建。工程完工后,位于学校西侧的一条小巷路面一直未硬化,对周围居民日常出行造成影响。近日,槐店回族镇主要领导得知这一情况后,第一时间派人查

看,制订路面硬化方案,督促施工方加班加点赶工期,于近日完成道路硬化工程建设,附近居民出行恢复正常。看着干净整洁的道路,马培才、马义勇等心情舒畅,特意制作一面锦旗送到镇政府,表达感激之情。

沈丘县政协副主席、槐店回族镇党委书记李传胜表示,这面锦旗不仅是群众对干部为民办实事的肯定,更是对全镇党员干部的激励和鞭策。槐店回族镇党委、镇政府将持续做好民生实事工作,着力解决群众急难愁盼问题,不断增强群众的获得感和幸福感。

北杨集镇

反诈宣传进村庄

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 彭玉立)为进一步扩大防范电信网络诈骗宣传覆盖面,不断提升辖区群众识诈、防诈、反诈能力,增强群众的法治观念和安全意识,8月13日,北杨集镇派出所民警来到谷林庄行政村开展反诈宣传活动。

活动中,派出所民警面对面向群众讲解常见的网络刷单、虚假投资理财等电信诈骗手段,分析诈骗分子的作案手法、话术特点和防范要点,提醒群众提高警惕,不轻易透露个人信息,

不随意点击陌生链接,不向陌生人转账汇款。通过微信公众号、微信群、短视频平台等,向群众推送反诈知识和预警信息,让群众随时随地接收反诈提醒。

北杨集派出所负责人说,他们将持续开展反诈宣传活动,用群众喜闻乐见的方式把反诈知识送到群众身边,以点带面全面扩大宣传效果,强化宣传实效,在全社会营造浓厚的反诈氛围。

新安集镇

特色农业绘就乡村振兴新图景

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 魏雪)“这些葡萄即将进入成熟期,马上就可以售卖了。我们在种植葡萄过程中,严格遵循绿色种植标准,全程使用有机肥,亩产可达2000公斤。”

近日,记者走进新安集镇贾楼村的百亩葡萄园,葡萄架上一串串饱满晶莹、散发着香气的阳光玫瑰挂满枝头,葡萄园负责人邢同领穿行在葡萄藤下,他脸上虽有汗水,但洋溢着丰收的喜悦。

近年来,沈丘县在巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作中,实施“一村一品”,鼓励各乡镇因地制宜发展特色农业。新安集镇积极响应,把发展“一村一品”作为增加村民收入、壮大村集体经济的重要抓手,充分利用边角

地、滩涂地等种植优质葡萄、火龙果、桑葚等特色农产品,形成马楼火龙果、贾楼葡萄、郭寨观赏葫芦和桑葚种植格局。

新安集镇蓬勃兴起的特色农业,不仅让广大种植户收获了增收致富的甜蜜果实,还成为激活乡村经济、带动当地群众共同富裕的强劲引擎。贾楼行政村村民郭会玲常年在葡萄园负责施肥、除草等工作,每天有60元的收入,实现家门口就业。

新安集镇镇长范留胜表示:“下一步,新安集镇将在发展特色农产品的同时,积极探索农产品深加工和农旅融合发展路径,进一步延伸特色农产品产业链条,让特色农业助力乡村振兴。”

坚决防范和遏制安全事故发生

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 李亚齐 牛永成)为深入贯彻落实全市安全生产会议精神,分析当前全县安全生产形势,安排部署下一阶段重点工作,8月14日,沈丘县召开安全生产推进会,进一步统一思想、夯实责任、强化措施,扎实推进安全生产各项工作稳定向好,坚决防范和遏制安全事故发生,为全县经济社会高质量发展提供坚实保障。县长余长坤主持会议并讲话。

会议强调,全县各级各部门要认清当前安全生产工作形势,深刻认识安全生产的极端重要性、复杂性和紧迫性,将安全生产作为首要政治任务和头等大事,持续抓实“五大行动”,秉持“隐患就是事故”理念,以“零容忍”态度和“时时放心不下”的责任感,把红线意识、底线思维贯穿全过程。要凝心聚力,突出抓好重点领域安全防范工作,以安全生产治本攻坚三年行动为抓手,纵深推进“十大行动”,聚焦燃气、消防、危化品等八大领域,严处违法违规行为,消除事故隐患,抓好关键环节全链条整治,确保取得成效。要深化重大事故隐患动态清零行动,督促存在隐患的企业严格落实整改要求。相关责任部门要做好风险排查和监管,确保隐患整改到位。要全面落实消防安全“五个清空”工作要求,重点整治人员密集场所,着力解决仓储厂房合用场所等存在的问题。住建部门要牵

头开展重点项目、小区及在建工地隐患排查,紧盯老旧商住混合体等区域风险,强化自建房安全防范,整治违法建设、擅自改变用途等问题。要深入开展黑加油站点排查整治工作,持续保持高压态势,研究整治新举措,用好调度通报、督办曝光等机制,确保整治取得实效。要筑牢校园周边安全防线,重点对校园周边出租房屋、经营场所及经营性自建房开展拉网式排查,建立隐患台账,明确整改责任和时限,健全常态化检查机制。要积极开展防汛备汛工作,重点排查低洼地带、排水管网、危旧房屋、地质灾害点,建立隐患台账并限期整改,健全监测预警体系,压实防汛责任,确保汛期安全。

会议强调,要拧紧责任链条,强化作风建设。领导干部要带头深入一线,开展夜查和督导。各级各部门及督导组要深入一线,聚焦重大隐患排查与群众举报工作。要严格监管执法。行业部门要敢于执法,坚决杜绝宽松软现象。要同步建立健全安全生产违法典型案例公开曝光机制。县融媒体中心要通过抖音等,加大对违法典型案例的曝光力度。涉及问题的主管部门要立即组织召开警示教育会,深入剖析原因、汲取教训,达到处罚一个、警示一片的效果,形成强大的舆论监督压力和社会警示效应,切实筑牢全县安全生产防线,保障人民群众生命财产安全。

县政协

开展非物质文化遗产保护和传承专题调研

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 马洁)近日,县政协开展非物质文化遗产保护和传承专题调研,实地考察非遗项目传承情况。县政协副主席李传胜、县政协文史委员会主任徐东及部分政协委员参加调研。

调研组一行先后走访河南省马四清真食品有限公司、沈丘县回族文狮子文化协会、沈丘县马义士十大碗餐饮有限公司、沈丘顾家馍非遗工坊等地,详细了解马四果品、文狮子、马义士十大碗、沈丘顾家馍等非遗项目的传承情况。在沈丘顾家馍非遗工坊,听取非遗传承人关于扩大非遗传播力的创新实践介绍。

李传胜强调,非遗是中华优秀传统文化的重要组成部分,非遗的生命力在于活态传承,保护非遗就

是守护文化根脉,要推动传统技艺与现代生活深度融合,让非遗见人见物见生活。要夯实保护基础,准确把握非遗资源的特点,因地制宜、分类施策,加强非遗项目的收集、整理,建立非遗保护和传承长效机制。要鼓励非遗与文创、旅游、科技跨界合作,开发符合现代审美的衍生产品,打造“非遗进校园”“非遗进社区”“非遗进景区”等新业态,实现社会效益与经济效益双赢,推动创新融合,激发内生动力。要加大宣传力度,充分利用新媒体扩大传播覆盖面,策划非遗主题展览等活动,将非遗融入城市公共空间,增强市民认同感,让非遗“火起来”“走出去”,营造全民关注非遗、传承非遗的社会氛围。

高素质农民培训班办到群众家门口

本报讯(记者 高洪驰)8月5日,郑州大学河南省高素质农民(农业经理人)培训班在冯营镇李寨村开班。郑州大学二级教授、博士生导师孙学敏,河南财经政法大学副教授王杰等参加教学活动。

孙学敏强调,农业经理人是肩负时代使命的光荣角色,是建设农业强国、推进乡村振兴,在新时代党和国家战略中冲锋在前的“先行者”。要扎根农业一线,在田间地头破解生产难题,在产业链中探索创新路径,在与农户的合作中积累经验,用专业能力盘活乡村资源、带动产业发展、帮助农户增收,让土地丰产、让农户富裕、让乡村兴旺。他希望培训班学员既能汲取基层智慧,又能坚定前

行方向,真正成为懂农业、爱农村、爱农民的“新农人”,在乡村振兴的舞台上大放光彩。

培训开始前,孙学敏一行先后走进李寨村采摘长廊、供粤港澳大湾区“菜篮子”生产基地、优质梨园基地、千头规模标准化养牛场、科技智能渔场进行调研,详细了解产业规模、产品销路、村民增收等情况,并在李寨村农耕文化广场举行农业经理人培育项目实践教学研学基地揭牌仪式。

培训期间,孙学敏等教授及学员到黄淮农产品大市场走访调研,帮助郑州大学企业研究中心与黄淮农产品大市场构建全方位合作关系,助力乡村振兴。



近年来,卞路口乡紧紧围绕全县“5221”乡村产业发展布局,认真贯彻落实县委、县政府提出的“一乡一品”产业发展战略,明确“1324”产业发展思路,立足乡情实际,因村施策,在全乡24个行政村大力开展“种、养、加”特色产业。图为卞路口乡干部在王营行政村葡萄种植基地调研。

记者 高洪驰 摄